

РОЖДЕНИЕ БЛАГОДАРЯ МОЛИТВЕННОМУ СОБРАНИЮ.



Пастор Пол Хамильтон

**Библейская Баптистская Церковь
Ул. Олимпийская 12
Кишинев, Молдова 2019
Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850
www.biblebaptistchurchmoldova.com**

Рождение благодаря молитвенному собранию.

Деяния 1:1-14. *«Первый трактат составил я, О Феофил, обо всём, что Иисус начал и делать и учить,*

2- До того дня, в который он был поднят, после того, как через Святого Духа, он дал повеления апостолам, которых он избрал:

3- Которым и явил себя живым после страдания своего многими верными доказательствами, будучи видим ими сорок дней, и говоря об относящемся к царству Божьему:

4- И, собравшись вместе с ними, повелел им не удаляться из Иерусалима, но ждать обещания от Отца, которое, говорит он, вы слышали от меня.

5- Ибо Иоанн воистину крестил водой; но вы, не много дней спустя, будете крещены Духом Святым.

6- Поэтому, когда они сошлись, они спросили его, говоря, Господь, в это ли время восстановишь ты царство Израилю?

7- И он сказал им, Не вам знать времена или сроки, которые Отец положил в своей власти.

8- Но вы примете силу, после того, как сойдёт на вас Дух Святой: и вы будете мне свидетелями и в Иерусалиме, и во всей Иудее, и в Самарии, и до самой дальней части земли.

9- И когда сказал это, в то время, как они смотрели, он был поднят; и облако приняло его из виду их.

10- И когда они пристально смотрели на небо, в то время, как он восходил, вот, два мужа стали рядом с ними в белом одеянии;

11- Которые и сказали, Вы, мужи Галилеи, чего вы

стоите, глядя в небо? Этот самый Иисус, который поднимается от вас в небо, так и придёт подобным образом, как вы видели его идущим в небо.

12- Тогда возвратились они в Иерусалим с горы, называемой Оливет, которая находится от Иерусалима на расстоянии пути субботнего дня.

13- И когда вошли, взошли в верхнюю комнату, где пребывали и Пётр, и Иаков, и Иоанн, и Андрей, Филлипп, и Фома, Варфоломей, и Матфей, Иаков, сын Алфея, и Симон Зилот, и Иуда, брат Иакова.

14- Эти все единодушно пребывали в молитве и молении, с женщинами, и Марией, матерью Иисуса, и с братьями его.»

Я хотел бы проповедовать на 14 стих. Я верю, что в нём открывается окошко на земное служение Господа, то служение, которое апостолы впоследствии практиковали.

Стихи 1-11 описывают то, что произошло в последние 40 дней пребывания нашего Господа на земле прежде, чем он вознёсся на небо (после своего воскресения). Братья, это было на протяжении 40- дневного периода служения апостолам и другим верующим прежде, чем он вознёсся от них. Он подготавливал их к предстоящему служению, к которому они и были предназначены Богом. После этого Иисус вознёсся на небо.

Также мы видим апостолов и других верующих, собранных вместе для молитвы. Уверен, что эта серия молитвенных собраний и приблизила силу Божью, полученную ими во время Пятидесятницы!

Стих 14 — это описание молитвенного собрания, рождённого опытом, полученным апостолами во время

общения с Иисусом Христом. Это - молитвенное собрание, рождающее великое Божье движение!

В книге Деяний мы читаем о собравшихся на молитву. Здесь идёт описание собрания молящихся.

Отсутствие молитвенного собрания — это показатель глубокой духовной проблемы. Любой, кто противится необходимости проведения молитвенного собрания, игнорирует Божье слово или сопротивляется ему, имеет проблемы с практикой, существующей у апостолов и ранней церкви, но самое главное, такой человек противится повелению нашего Господа, Иисуса Христа.

В **Деяниях 1** Иисус повелел апостолам и прочим верующим ждать того момента, когда они будут наделены силой свыше. Он повелел им собраться и молиться, держась имени Господа. Практика ранней церкви и Божьих служителей заключалась в том, чтобы собираться вместе и молиться отдельно, кроме тех служений, что происходили в их церквах. Братья и сестры, одно дело - знать и верить, что молитвенное собрание должно быть отдельным собранием верующих, но совсем другое дело — это всем вместе удерживать внимание на цели, которую оно преследует. Всё это служит во благо церкви.

Теперь дьяволу очень хорошо известна ценность и важность церковного молитвенного собрания. Дьявол сопротивлялся, как только мог! Он прилагал все усилия, чтоб отвлечь внимание Божьих людей от церковного молитвенного собрания.

Я хотел бы подчеркнуть три пункта, касающихся церковного молитвенного собрания. Эти три истины, исходящие из писаний, доказывают, каким важным является молитвенное собрание церкви.

В своё время Сперджен проповедовал на тему «Важность молитвенных собраний». Многие верующие говорили: «Только молитвенное собрание не имеет большого значения, это не так важно!»

Моя молитва о том, чтобы Бог избавил нас от мысли, будто молитвенное собрание не важно, не имеет никакого значения! Я хотел бы, чтоб вы знали, что нет ничего лучше молитвенного собрания.

Итак, у меня есть три пункта, но я начну с последнего:

1. Группа на молитвенном собрании.

Деяния 1:14. «Эти все единодушно пребывали в молитве и молении, с женщинами, и Марией, матерью Иисуса, и с братьями его.»

Этот стих показывает всех участников молитвенного собрания, подчёркивая различия участников молитвенной группы. Дух Святой не показывает тех, кто там оказался случайно, без причины. В действительности, есть четыре причины, почему нам нужно обратить внимание на эту группу, собранную на молитвенное собрание. Если рассмотреть её внимательнее, можно увидеть четыре природы, или характеристики, которыми должны обладать Божьи дети, собирающиеся на молитву в любое время.

Какие же эти четыре природы, которые демонстрирует группа, собравшаяся для совместной молитвы, описанной в 14 стихе?

1. Выдержанность.

Стих 14- «Эти все единодушно пребывали в молитве и молении.»

Слово «*эти*» ссылается на 11 апостолов. Эти мужчины очень часто сидели рядом с Иисусом Христом в школе молитвы и были научены им. Они не были на молитвенном собрании впервые. Именно эти люди присутствовали при молении Господа Иисуса и просили его в **Луки 11: «Господь, научи нас молиться.»** Эти же, в уже зрелом возрасте, люди снова собираются вместе. Они — люди выдержки.

Мы, конечно же, приходим к заключению, что они проводят это время в молитве. Это были люди, имеющие опыт и необходимую зрелость для того, чтобы вести за собой и направлять. Это духовно зрелые люди (зрелость важна в любом молитвенном собрании). Они были людьми выдержанными, теми, кто лично знал Господа.

Важность зрелости в том, что знающие Бога, знают и то, как получать ответы от Бога, они могут привести к Богу, знают также, что молитва восполняет все наши нужды. Это не те люди, которые, облокотившись на стул, говорят: *«Мы позволим другим молиться.»*

Братья и сестры, если у вас есть подобный опыт общения с Богом, если вы знаете, как добраться до Божьего трона благодати, тогда ваша ответственность как взрослых христиан - вести молитвенную группу.

Теперь давайте посмотрим на второе качество, демонстрируемое молитвенной группой, о которой говорится в 14 стихе Деяний.

Они проявляют не только зрелость но и...

2. Равенство.

Заметьте в стихе 14. «*Эти все единомысленно пребывали в молитве и молении, с женщинами...*»

Там присутствовали и женщины. У некоторых нет проблем с тем, чтобы на собрании присутствовали сёстры, проблема лишь в том, что они не должны молиться вслух. Женщины могут иметь молитвенное собрание для женщин, где могут молиться вслух, молиться друг за друга, за семьи и нужды церкви.

Многие могут возразить: *«Откуда вы знаете, что они молились, возвысив голос. Откуда вы знаете, что мужчины молились вслух?»*

Конечно же, они не сидели в тишине, а молились вслух!

В молитвенном собрании то, как будет проходить общение, во многом зависит от лидера.

Когда мы стоим у трона благодати, мы все равны! Мы равны в нашем духовном положении.

На молитвенном общении мы не должны ни проповедовать, ни управлять церковью. **Молитва — это разговор с Богом. Проповедь и молитва — это две разные вещи. Они различны. Библия учит, что только братья могут проповедовать и управлять церковью.**

Но речь здесь не об этом. У них было...

3. Желание учиться.

Посмотрите в **14 стих «...пребывали в молитве... с братьями его.»**

Это были кровные братья Господа. Они не были спасены. Откуда мы это знаем? Прочитайте **Иоанна 7:3-5. «Братья его поэтому сказали ему, Удались отсюда, и иди в Иудею, чтобы и ученики твои видели дела, которые ты делаешь.**

4- Ибо нет человека, который делает что-либо

в тайне, и он сам ищет быть известным открыто. Если ты делаешь эти дела, покажи себя миру.

5- Ибо и братья его не верили в него.»

Они не были спасены, потому что ещё не поверили. Но незадолго до того мы находим их на молитвенном собрании в верхней комнате, где они приняли спасение и учились вместе с другими собравшимися. Они были новообращёнными и для них это было лучшим местом.

Вам нужно быть на молитвенном общении, чтобы слышать, как другие обращаются к Богу, и учиться молитве. Они слышали, как Господь молился и попросили его научить их молиться.

ИТАК, У НИХ БЫЛ ДУХ ОБУЧЕНИЯ. Всё же это не значит, что собираясь для молитвы и молясь, мы должны проповедовать.

4. Смирение.

Заметьте, они пребывали с **«...Марией, матерью Иисуса...»**

Мария демонстрирует качество смирения в своей жизни. Это последнее упоминание о Марии в Библии. Она не представлена в этом случае как королева. Церковь Рима говорит нам, что она - царица небесная. Мы знаем, что это - ложная доктрина. Здесь в её поведении и отношении нет ничего, что указывало бы на то, что она царица и является каким-либо авторитетом. Она в этом собрании как смиренная верующая, которая ищет лица Господа. То же смирение, которым обладала она, должно быть и у нас.

Мария пережила большой опыт общения с Богом. Когда вы читаете её биографию, вы понимаете, что она знала Господа, Бог многократно работал с ней. Мы знаем, что Дух Святой сошёл на неё. Бог позволил ей пережить

великие вещи. И вот тот пункт, который я хотел бы, чтоб вы заметили. На молитвенном собрании она является частью группы. Вы видите её смирение и то, что она не живёт прошлым. Она не полагается на прошлые воспоминания. Мария могла сказать: *«Я -мать Господа!»* Она могла сказать: *«Ангел мне явился! Бог делал чудесные вещи с моим телом, в моей жизни и через меня. Мне не нужно идти на молитвенное собрание!»* Нет, она так не сказала! Она знала, что ей также необходимо быть на молитвенном собрании.

Вы знаете что она делает?

Она там потому, что ей необходимы свежие переживания!

Братья и сёстры, вы не можете жить прошлым опытом. Вы не можете удовлетворяться воспоминаниями. Прошлое вас не удовлетворит.

Мария находится там, чтобы встретиться с Господом. Её жизнь является примером смирения! Эта группа собралась для молитвенного служения.

Подобные качества должны присутствовать у верующих на каждом молитвенном собрании: зрелость, равенство, желание учиться и смирение.

1. Группа на молитвенном собрании.

2. Единодушие на молитвенном собрании.

Заметьте, *«Эти все единодушно пребывали в молитве...» (Стих14.)* Это значит, что у всех были одни мысли. Фраза *«единодушно»* используется 11 раз в Библии и 10 раз только в книге Деяний. Люди Господа, собираясь для молитвы, были с одними мыслями.

Единомыслие на молитвенном собрании представляет концентрацию. Это значит, что когда мы

собираемся вместе на молитву, мы готовы не только внимательно слушать, но и способны быть в согласии с остальными, едиными со всеми молящимися.

Они были на молитвенном собрании, находясь в согласии, в единомыслии! Они были сконцентрированы на молитве.

Концентрация — это свидетельство согласия и духовной устремлённости. Они были сфокусированы, едины не потому, что были духовно совершенными, не потому, что не было различий между ними, а потому, что у них была одна цель - сконцентрироваться.

Этой целью был сам Господь Иисус Христос!!! Они устремили свой взгляд на Него. Вот вокруг кого была их молитвенная встреча! Они были сфокусированы на Спасителе!!!

Эта концентрация подняла их над их несовершенством и различием.

Заметьте, как Бог показывает их особое внимание. Библия говорит: ***«Эти все единократно пребывали в молитве...»***

- 1. Сфокусированные.**
- 2. Единократные.**

3. В согласии.

Согласие и есть причина того, что они могли показать подобные качества. Это и объединило их.

Тем самым они снова показали, что Господь совершил искупление их грехов.

Деяния 1:3. «Которым и явил себя живым после страдания...»

Страдания означают муки. Это ссылка на страдания Христа на Голгофе. Страдания означают Пасху. Он явил себя

после своих страданий, после Пасхи! Ударение падает на Христа, ставшего нашей Пасхой.

В **1 Коринфянам 5** Павел пишет о Христе как о «Нашей Пасхе», говоря, что он пожертвовал собой ради нас. Потому они были сфокусированы на смерти Христа. Пасха — это страдания, убиение Агнца.

Исход 12:6-8. *«И храните его до четырнадцатого дня того же месяца: и убьёт его всё собрание общества Израильского вечером.*

7- И возьмут от той крови, и помажут на двух боковых косяках, и на верхнем дверном косяке домов, в которых будут есть его.

8- И будут есть мясо это в ту ночь, испечённое на огне, и незаквашенный хлеб; и с горькими травами будут есть его.»

Каждая деталь напоминает нам Агнца Божьего и его страдания.

Как мы видим, это - основание для собрания на молитву. Когда ученики собрались вместе, у них были те же мысли, потому что они недавно видели Господа, распятого за них. Они видели его прибитым на крест вместо них.

Посмотрите **Деяния 3:1.** *«Пётр же и Иоанн восходили вместе в храм в час молитвы, девятый.»* Значимость этого стиха также явна, потому что это был час, когда они идут в храм. Заметьте, - девятый час. Почему именно этот час? Это именно то время, когда Спаситель умер на кресте. В три часа после обеда он отдал Дух.

Здесь речь идёт об Иоанне и Петре, которые очень разные по характеру люди.

Пётр очень импульсивный человек, Иоанн же

более спокойный. Вы не сможете найти двух на столько различающихся личностей, но что объединяет их, так это Христос и его смерть! Они были свидетелями того, как он искупил их грехи.

Теперь заметьте в **Деяниях 1:3** **«Которым и явил себя живым...»**

Господь намеренно пошёл к этим людям и показал им свои раны. Он показал им раны от гвоздей, показал им, что он воскрес из мёртвых. Иисус показал, что он более не находится под властью смерти.

В **1 Коринфянам 15** многократно говорится о том, что **«его видели!!!»** Вся суть в том, что Иисус победил смерть!

Вот причина того, почему они собираются вместе для молитвы. Это особая концентрация. Они собираются вместе, видя себя победоносными в Иисусе Христе.

Что привело к концентрации молитвенного собрания, так это то, что они не поражённые люди, а победоносные люди.

И мы победоносные, потому что он воскрес, а с ним и мы воскресли!!!

Он - на троне, они также находятся с ним на троне.

Вы приходите на молитвенное собрание, чтобы сфокусироваться на Иисусе, победившем могилу и ад, смерть и грех.

Ученики не только видели его смерть и его воскресение, они видели и его вознесение.

Деяние 1:9. «И когда сказал это, в то время как они смотрели, он был поднят; и облако приняло его из виду их.»

Здесь речь идёт о другом факте, который помог им быть сконцентрированными на молитвенном собрании. Всё это также сопутствует их единению. Их концентрация в том, что они видели Господа.

Последняя вещь, которую они видели, описана в **Луки 24:50-51**. **«И он вывел их аж до Вифании, и поднял руки свои, и благословил их.**

51- И было, когда благословлял их, он отделился от них, и вознёсся в небо.»

Последним было не то, что Господь поднялся, возвращаясь на небо, а его руки, поднятые для благословения.

Что они увидели вновь? Следы от гвоздей. Говорится, что он поднял руки свои, чтобы благословить их.

Единственный путь, ведущий к нашим благословениям, лежит через крест, его смерть и воскресение. Теперь он вознёсся на небо и это тоже ради нас!

Вот, что он говорит этим: *«Я принёс вам все духовные благословения через мои страдания и через моё воскресение, теперь я возношусь на небо, чтобы молиться за вас. Будьте благословенны!!!»*

Он вошёл в небо со своею кровью (согласно **Евреям 9**).

Есть четвёртая вещь, которая прилагается к концентрации, — это ожидание Его финальной **победы!**

Деяния 1:11. **«Которые и сказали, вы, мужи Галилеи, чего вы стоите, взглядываясь в небо? Этот самый Иисус, который поднимается от вас в небо, так и придёт подобным образом, как вы видели его идущим в**

небо.»

Он вернётся вновь! Это сообщение помогает сконцентрироваться на молитве:

- 1. Христова смерть.**
- 2. Христово воскресение.**
- 3. Христово вознесение.**
- 4. Христос придёт вновь!**

Вот, почему они молятся.

Деяния 1:6. «Поэтому, когда они сошлись, они спросили его говоря, Господь, в это ли время восстановишь ты царство Израилю?» Что говорит этот стих об этих людях? Они такие же, как и мы. Эти люди заинтересованы больше в земных вещах, чем в небесных. Всё, о чём они думают, это - сделает ли Господь что-либо? Восстановит ли Господь царство Израилю?

Мы знаем, что у Господа не было намерения устанавливать снова земное царство и управлять этим миром. У него не было таких целей, но ученики никак не могли извлечь этого из своих умов. Это говорит о том, что они были сосредоточены на земном, и до тех пор пока их взгляд не был устремлён на Господа Иисуса Христа, они не начали думать и не осознали, что этого не было в планах Господа.

В его планах было умереть, затем воскреснуть и вознестись, чтоб в один день вернуться вновь. Потому нашим делом должно быть посещение его церкви.

Деяния 1:8. «Но вы примете силу, после того, как сойдёт на вас Дух Святой: и вы будете мне

свидетелями и в Иерусалиме, и во всей Иудее, и в Самарии, и до самой дальней части земли.»

Когда такая концентрация будет в наших умах, тогда мы по настоящему будем молиться.

3. Продолжительность молитвенного собрания.

Деяния 1:14. «Эти все единодушно пребывали в молитве и молении...» Они продолжали молиться.

Слово ***«пребывали»*** значит то, что они продолжали с постоянством молиться, продолжали просить о чём-то Господа. Также мы видим слово моление, то есть обращение к кому-либо с определённой нуждой. Они упрашивали Бога, имея нужды. Потому они пребывали в молитве.

В чём была их нужда?

Господь повелел им идти по всему миру и проповедовать евангелие: ***«И вы будете мне свидетелями и в Иерусалиме, и во всей Иудее, и в Самарии, и до самой дальней части земли.»***

Они понимали, что им нужна сила! Вот почему они не прекращают молиться. Их молитвенное собрание длится 10 дней. С 40-го дня после воскресения, когда Господь вознёсся, по 50-й день, до самой Пятидесятницы. У них было молитвенное собрание на протяжении 10 дней.

Всё, что я знаю о молитвенном собрании, это то, что оно было постоянным! Продолжалось это собрание все десять дней. Ученики продолжали искать лица Господа. Они осознавали, что у них нет необходимой силы! Братья, они ожидали Бога для *этой* цели.

Деяния 1:8. «Но вы примете силу, после того, как сойдёт на вас Дух Святой:»

Слово ***«сила»*** в стихе 8 отличается от слова

«власть» в 7 стихе. Власть в 7 стихе означает авторитет. Сила же в 8 стихе подразумевает энергию, силу. Когда говорится, **«вы примете силу»**, то, по словам Господа, это значит, что сила *сойдёт на вас*. Эта сила не принадлежит вам, она приходит из вне. Это - сила Божья, это - Дух Святой! Он говорит им, что у них ещё нет той силы. У них нет той физической способности. Они бессильны и нуждаются в силе, которая должна прийти из вне, свыше.

Молитвенное общение — это наше дело для Господа.

Мы видели, что на молитвенном общении...

1. **Группа собравшихся.**
2. **Особая концентрация, потому что глаза учеников были устремлены на Господа.**
3. **Продолжительная молитва, потому что собравшиеся чувствовали себя беспомощными, безнадёжными и бессильными.**